
 

 

Stelleninserat 

 
Das SDBB ist ein Dienstleistungszentrum der EDK, das im Auftrag der Kantone und mit Unterstützung des 
Bundes Serviceleistungen in den Bereichen der Berufsbildung sowie der Berufs-, Studien- und 
Laufbahnberatung erbringt. Innerhalb dieser Dienstleistungspalette suchen wir für den Fachmedienverbund 
PANORAMA auf den 1. Oktober 2009, evtl. mit schrittweisem Einstieg ab Frühjahr/Sommer 
 
eine Chefredaktorin oder einen Chefredaktor (60%, evtl. mehr) 

 
Der Fachmedienverbund PANORAMA liefert den Fachleuten aus Berufsbildung, Berufs-, Studien- und 
Laufbahnberatung und Arbeitsmarkt Informationen und Hintergründe für ihre Arbeit. Er besteht im 
Wesentlichen aus einer Fachzeitschrift, einem Newsletter mit drei Schwerpunkten, einem Versanddienst und 
einer Website jeweils in D und F.  
Als Chefredaktor/in des Verbundes sorgen Sie, in enger Zusammenarbeit mit Produzent/innen, einem 
Sekretariat und einem Team von Fachredaktor/innen und redaktionellen Mitarbeitenden, für den Betrieb und 
den reibungslosen Ablauf dieser Informationsdienstleistungen.  
Die Aufgabe beinhaltet insbesondere: 
 
• Definition, Planung und Umsetzung der Strategie „Fachmedienverbund PANORAMA“  
• Planung der verschiedenen Teile des Verbundes 
• Budget, Finanzkontrolle 
• Führung des Teams, Leitung der regelmässigen Redaktionssitzungen, Terminüberwachung 
• Textredaktion, Lektorate, teilweise Verfassen von Beiträgen, GzD,  
• Steuerung der Abläufe, Koordination der Produktion 
• Mitarbeit bei Marketingmassnahmen, Zusammenarbeit mit Herausgebern, Verlag und Produktion einschl. 

Satz und Druck 
 
Anforderungen 

Wir suchen eine initiative, selbstständige, flexible und teamstarke Persönlichkeit mit Erfahrung im 
Fachmedienbereich und Affinität zu den Fachgebieten Berufsbildung, Berufs-, Studien- und 
Laufbahnberatung und Arbeitsmarkt. Sie sind vertraut mit allen bestehenden journalistischen Formen 
(Zeitschrift, elektronische Newsletter, Website, kurze und lange Berichterstattungsformen), und „crossmedia“ 
ist für Sie kein Fremdwort. Sie bringen eine hohe Verantwortungsbereitschaft und eine professionelle 
Einstellung zu Ihrer Aufgabe mit, sind zuverlässig und innovativ.  Deutsch oder Französisch ist Ihre 
Muttersprache und Sie verfügen über sehr gute Kenntnisse der jeweils anderen Sprache. 
 
Angebot 

Wir bieten eine spannende, abwechslungsreiche Aufgabe in einem motivierten Team, welche viel 
Eigenständigkeit beinhaltet.  Arbeitsort ist das Haus der Kantone, fünf Minuten vom Hauptbahnhof Bern. Sie 
werden in die zurzeit laufende Weiterentwicklung des Fachmedienverbundes einbezogen, weshalb wir uns 
für 2009 einen schrittweisen Einstieg in die Aufgabe wünschen, beginnend im Frühjahr oder Sommer 09 mit 
vollständiger Übernahme ab 1.10.2009. Es erwarten Sie ein attraktiver Arbeitsplatz, ein angemessener Lohn 
und gute Sozialleistungen.  
Falls Sie ein Pensum von 80 oder 100%  anstreben, kann eine Verknüpfung mit anderen Aufgaben im SDBB 
geprüft werden. 
 
Ihre Bewerbung mit den üblichen Unterlagen richten Sie bis zum  28.02.2009 an SDBB, Fachmedien, Haus 
der Kantone, Postfach 583, 3000 Bern 7. Bei Fragen geben Ihnen Heinz Staufer, heinz.staufer@sdbb.ch, 
Tel. 031 320 29 25, sowie der heutige Chefredaktor Emil Wettstein, Tel. 044 350 55 18, gerne Auskunft.  
Unter www.sdbb.ch/Panorama-d  finden Sie weitere Informationen. 
  


